

# Состоялась презентация закона о социальных гарантиях на период реформы ЖКХ

Сегодня на суд общественности был представлен Закон о социальных гарантиях на период коммунальной реформы. Презентация прошла на Комиссии по жилищной политике при губернаторе Иркутской области. Первые выводы - закон значительно снизит малообеспеченным гражданам бремя оплаты услуг ЖКХ.

Без преувеличения, этот законопроект долгожданный. Он призван устранить несправедливость при начислении субсидий, которая существует сейчас, когда те, кто имеет доход чуть выше прожиточного минимума, платят за жилье наравне с более-менее обеспеченными. Мало того, треть населения области живет за гранью нищеты. Такие люди имеют право платить за квартиру лишь по 50 рублей с члена семьи. Но если доходы всего на рубль превышают тот же прожиточный минимум, квартплата сразу поднимается не меньше, чем на 250 рублей. Например, пара пенсионеров занимает жилплощадь, не превышающую социальную норму, то есть, квартиру не больше 36 квадратных метров. Каждый получает пенсию едва больше полутора тысяч рублей. Почти 700 приходится платить за услуги ЖКХ. Новый закон позволит им платить за квартиру всего 182 рубля.

Другая категория - работающие, но малообеспеченные граждане. На сегодняшнем обсуждении законопроекта был приведен такой пример. Семья из трех человек, включая ребенка, живет в квартире площадью 42 квадратных метра. Совокупный доход 2066 рублей. Квартплата - 1450, то есть 22 процента от семейного бюджета, как требует действующий закон. Сейчас предлагается, чтобы такая семья платила не больше 12 процентов. То есть 792 рубля, что почти в два раза меньше. По максимуму будут брать за жилье и услуги ЖКХ лишь с тех, чей совокупный доход близок к трем прожиточным минимумам.

Кроме того, законопроект предлагает отменить так называемые социальные нормы жилья для одиноких пенсионеров и инвалидов первой-второй групп. Сейчас за излишки квадратных метров им приходится платить, как обеспеченным людям.

Многие другие нюансы закона в случае его принятия придется регулировать правовыми актами. Об этом говорилось при обсуждении документа. Потребуется и около трехсот миллионов дополнительных рублей, чтобы обеспечить финансовую сторону закона. Депутаты же говорят, что сейчас главное - создать максимально простой механизм оформления субсидий. "Как только раскрутится этот механизм, тогда, я уверен, деньги под это мы найдем. Главное - закрутить механизм", - сказал Геннадий Истомина, заместитель председателя Законодательного собрания.

Парламентариев беспокоит, что законопроект до сих пор не внесен в Законодательное собрание. Если учесть, что до ближайшей сессии осталось 20 дней, то уже завтра будет нарушен регламент. Но депутаты готовы пойти на уступки. Тем более, по некоторым отзывам, законопроект проработан хорошо, и его можно будет принять сразу в трех чтениях. Тогда он, по прогнозам оптимистов, вступит в силу уже в мае-июне.

Общественная презентация законопроекта, можно сказать, прошла успешно. Дальнейшая его судьба зависит от политической воли депутатов Законодательного собрания. Похоже, и в областном парламенте абсолютное большинство понимает социальную значимость документа. Значит, можно надеяться, что проволочек с его принятием не будет.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях.

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)